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PRIJEDLOG IZMJENA I DOPUNA 

METODOLOGIJE UTVRĐIVANJA IZNOSA TARIFNIH STAVKI ZA 

JAVNU USLUGU OPSKRBE PLINOM I ZAJAMČENU OPSKRBU 

- popratni dokument uz savjetovanje sa zainteresiranom javnošću - 
 

 

Metodologiju utvrđivanja iznosa tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom i zajamčenu opskrbu 

(„Narodne novine“, broj 108/20) (dalje: Metodologija) Hrvatska energetska regulatorna agencija 

(dalje: HERA) donijela je u listopadu 2020. godine. Važećom Metodologijom određuje se, između 

ostalog, struktura i način formiranja iznosa tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom, odnosno 

krajnja cijena opskrbe plinom, kao i način određivanja iznosa tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu 

plinom, odnosno krajnja cijena zajamčene opskrbe.  

Ovim putem se, zbog izmjene načina određivanja i strukture krajnje cijene zajamčene opskrbe za 

krajnje kupce koji nisu kućanstvo, Prijedlog izmjena i dopuna Metodologije utvrđivanja iznosa 

tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom i zajamčenu opskrbu (dalje: Prijedlog izmjena i dopuna 

Metodologije) upućuje na savjetovanje sa zainteresiranom javnošću.  

Prema odredbama Zakona o tržištu plina („Narodne novine“, broj 18/18 i 23/20), zajamčena opskrba 

plinom znači obveznu javnu uslugu opskrbe plinom prema reguliranim uvjetima krajnjem kupcu, 

priključenom na distribucijski sustav, koji je pod određenim uvjetima ostao bez opskrbljivača.  

Svrha zajamčene opskrbe je osiguravanje kontinuiteta u opskrbi plinom krajnjim kupcima koji ostanu 

bez opskrbljivača, bilo da je postojećem opskrbljivaču plinom prestala važiti dozvola za obavljanje 

energetske djelatnosti opskrbe plinom, ili je postojećem opskrbljivaču plinom HERA privremeno ili 

trajno oduzela dozvolu ili se opskrbljivač našao u poteškoćama u poslovanju uslijed kojih dulje od 

60 dana nije u mogućnosti ispuniti svoje dospjele novčane obveze prema drugim energetskim 

subjektima.   

Iznosi tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu za krajnje kupce koji imaju pravo na javnu uslugu opskrbe 

plinom (kućanstva) prema važećoj Metodologiji utvrđuju se u iznosu jednakom iznosu tarifnih stavki 

za javnu uslugu opskrbe plinom koje je za opskrbljivača u obvezi javne usluge na pojedinom 

distribucijskom području donijela HERA te isti nisu predmet Prijedloga izmjena i dopuna 

Metodologije. 

Iznosi tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu za krajnje kupce koji nisu kućanstvo prema odredbama 

važeće Metodologije utvrđuju se na način da se za prvih mjesec dana od dana početka zajamčene 
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opskrbe uvećavaju za 10 %, za daljnja dva mjeseca za 20 % te po isteku tri mjeseca od dana početka 

zajamčene opskrbe za 30 % u odnosu na iznose tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom koje 

je za opskrbljivača u obvezi javne usluge na pojedinom distribucijskom području donijela HERA. 

S obzirom da je, radi višestrukog porasta cijene plina na europskim veleprodajnim tržištima plina, 

cijena plina za kategorije krajnjih kupaca koji nisu kućanstvo od zadnjeg tromjesečja 2021. godine 

porasla izvan granica raspona koje su predviđene važećom Metodologijom (do 30% u odnosu na 

reguliranu krajnju cijenu opskrbe plinom), potrebno je pristupiti izmjenama i dopunama 

Metodologije, a kako bi krajnja cijena zajamčene opskrbe u većoj mjeri odražavala aktualna tržišna 

kretanja, čime ne bi značajno odstupala od prosječne krajnje cijene opskrbe plinom navedenih 

krajnjih kupaca. 

Prijedlogom Izmjena i dopuna Metodologije, u dijelu određivanja krajnje cijene zajamčene 

opskrbe krajnjih kupaca koji nisu kućanstvo, predlaže se struktura cijene koju čine komponente 

trošak nabave plina za zajamčenu opskrbu, trošak distribucije plina i trošak opskrbe plinom za 

zajamčenu opskrbu. Pri tome se predlaže propisivanje formule za izračun troška nabave plina za 

zajamčenu opskrbu, s tromjesečnom dinamikom promjene. 

Trošak nabave plina za zajamčenu opskrbu za krajnje kupce koji nisu kućanstvo odražava cijenu 

terminskih ugovora na referentnom spot tržištu („Title Transfer Facility“), na način da se utvrđuje 

korištenjem aritmetičke sredine Bid i Offer cijena terminskih ugovora „TTF Price Assessment 

Quarter +1“ za isporuku plina u idućem tromjesečju za koje se određuje cijena zajamčene 

opskrbe, objavljenih u pojedinom danu tijekom prva dva mjeseca tekućeg tromjesečja, u 

publikaciji ICIS HEREN „European Spot Gas Markets”.  

Nadalje, obzirom da je zajamčena opskrba plinom usluga koja ima privremeni karakter te da nosi 

određeni rizik ugovaranja količina plina za potrebe krajnjih kupaca na duži rok, u skladu s 

dosadašnjim odredbama važeće Metodologije, Prijedlogom izmjena i dopuna Metodologije zadržava 

se princip korekcije cijene zajamčene opskrbe za krajnjeg kupca koji nije kućanstvo s protekom 

vremena korištenja zajamčene opskrbe plinom. Navedeno se predlaže na način da se prvih mjesec 

dana od dana početka pružanja zajamčene opskrbe trošak nabave plina krajnjem kupcu uvećava za 

10%, daljnja dva mjeseca za 20%, te po isteku tri mjeseca od dana početka pružanja zajamčene 

opskrbe za 30%. Ovom odredbom poticalo bi se krajnje kupce koji nisu kućanstvo da na tržištu 

ugovore za sebe povoljniju cijenu opskrbe plinom, a izvan usluge zajamčene opskrbe. 

Trošak opskrbe plinom za zajamčenu opskrbu predlaže se utvrditi kao prosjek iznosa troška 

opskrbe plinom određenih za sva distribucijska područja u Republici Hrvatskoj na temelju 

provedenog natječaja za odabir opskrbljivača u obvezi javne usluge.  

Istovremeno, Prijedlogom Izmjena i dopuna Metodologije ne mijenja se način određivanja krajnje 

cijene zajamčene opskrbe krajnjih kupaca iz kategorije kućanstvo, koja je jednaka iznosima 

tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom određenih za opskrbljivača u obvezi javne usluge na 

tom distribucijskom području. 

HERA će Odluku o iznosu tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu za krajnje kupce koji nisu 

kućanstvo, odnosno trošak nabave plina i trošak opskrbe plinom za zajamčenu opskrbu, za svako 

tromjesečje javno objaviti najmanje deset dana prije početka tromjesečja.  

Za preostalo razdoblje prvog tromjesečja koje traje do 31. ožujka 2022., HERA će Odluku o iznosu 

tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu plinom za krajnje kupce koji nisu kućanstvo, primjenom formule 

iz članka 7. Prijedloga Izmjena i dopuna Metodologije, donijeti u roku od tri dana od dana stupanja 

na snagu Izmjena i dopuna Metodologije. 


